



Dragi prijatelji Zelene čistke i čistog okoliša,

u 2021. godini obilježavamo veliki jubilej - **deset godina provedbe kampanje Zelena čistka**, najveće okolišne volonterske kampanje u Hrvatskoj, a koja ima za cilj diljem Hrvatske, osvijestiti važnost čistog okoliša i okupiti sve građane, a posebice one najmlađe u zajedničkom cilju za bolju i zeleniju budućnost.

Kao i prethodna godina i 2021. nastavlja pred nas stavljati velike izazove u brojnim segmentima života. No, i u ovim teškim, dinamičnim i po mnogo čemu nepredvidivim okolnostima, moramo ustrajati u našim zalaganjima za čišći okoliš. Naučili smo do sada, a što se pokazalo svih ovih godina provedbe, da zajedno možemo puno toga postići.

Ovogodišnja kampanja također je u obilježena pandemijom koronavirusa i svi s nestrpljenjem očekujemo naše dobre stare travanjske akcije čišćenja divljih odlagališta otpada na koje smo svi navikli. No, ako smo nešto naučili, to je koliko je važno prepoznati izazove, prilagoditi se situaciji i pravovremeno reagirati, imajući u vidu cilj, a on je uvijek bio i ostao čisti okoliš.

Upravo zato, fokus je tijekom aktualne epidemiološke situacije stavljen na akcije digitalnog čišćenja.

Što je to digitalni otpad?

U digitalnom svijetu, kao i u okolišu, postoji ogromna količina otpada. Ono stvara digitalno zagađenje koje nastavlja trošiti energiju čak i kad smo to zaboravili. Digitalni otpad se nalazi u sigurnosnim kopijama na poslužiteljima koji nam pružaju usluge u oblaku i nastavljaju trošiti električnu energiju. Svake godine internet i njegovi povezani sustavi proizvedu 900 milijuna tona CO₂, što je više od godišnje proizvodnje cijele Njemačke. Neke studije procjenjuju da će za deset godina internetska mreža potrošiti 20% ukupne svjetske energije, odnosno da će do 2025. godine spremišta podataka koristiti petinu sve proizvedene energije i time postati jedan od najvećih onečišćivača.

Više nego ikada do sada, online dimenzija naših svakodnevnih života poprima sve veće razmjere, što za sobom povlači cirkuliranje sajber prostranstvima gomile megabajta iza kojih se krije ogromna količina električne energije koja napaja cijeli taj sustav. Svi koji su dijelom odgojno-obrazovnog sustava itekako su svjesni ove realnosti, a problem digitalnog otpada itekako treba biti adresiran.

Iza nas je jedna akcija digitalnog čišćenja, provedena 20. ožujka, a koju ponavljamo **22. travnja 2021., obilježavajući tako Dan planeta Zemlje**. Vrhunac ovogodišnje kampanje Zelena čistka dogodit će se 18. rujna kada se održava globalna akcija **World Cleanup Day** koja će u isti dan okupiti čak 180 zemalja oko zajedničkog cilja – čistog svijeta.



Svi već itekako znamo koliko je važno sudjelovanje svih u akcijama čišćenja, počevši od najmlađih dana, oblikovajući njihov odnos prema okolišu, osnaživajući ih za aktivan doprinos očuvanju okoliša kroz prepoznavanje problema otpada, divljih odlagališta te važnosti pravilnog odvajanja i odlaganja otpada. Aktivnim doprinosom čistcem okolišu postaju pozitivan primjer svojim vršnjacima, potiču na volontiranje te ujedno podižu svijest o očuvanju okoliša, a nas potiču da budemo bolji. Svake godine u tome uspijevamo zajedno provedbom kampanje Zelena čistka.

Kako se odgojno-obrazovne ustanove u 2021. godini mogu uključiti u kampanju Zelena čistka?

1. kartirajte

- kako bismo znali gdje sve ima otpada, kartirati sve, i ono što će se čistiti, i ono što bi se trebalo jednom u bliskoj i daljnjoj budućnosti. Lakše ćemo utjecati na potencijalne volontere da se uključe. Lokalna samouprava će se uključiti u rješavanje problema jednom kada bude znala za njih. Utjecat ćemo na državu i one institucije koje se trebaju baviti problemima otpada. Sav otpad koji je razbačen utječe na našu kvalitetu života
- za potrebe kartiranja koristite aplikaciju za pametne telefone - [Trashout App](#)

2. organizirajte digitalno čišćenje s djecom/učenicima/štićenicima

- obrišite nepotrebne online dokumente, stare e-poruke, nekoristene aplikacije, duplikate i mutne fotografije i videozapise koji ispunjavaju uređaje za pohranu, virtualne "oblake" i druge online platforme
- odjavite pretplatu nepotrebnih mailing lista
- registrirajte rezultate svog digitalnog čišćenja na mrežnoj stranici <https://digital.worldcleanupday.org/>

3. organizirajte akciju čišćenja škole/vrtića/učeničkog doma i/ili okolice

- postavite plakate Zelene čistke na oglasna mjesta u školi,
- informirajte širu javnost o kampanji preko svojih kanala komunikacije (logo s linkom na web i FB stranici vrtića/škole, objave u medijima i sl.),
- pozovite roditelje te ostale obrazovne institucije na sudjelovanje i promociju kampanje (plakat i promo materijale možete preuzeti na našem [WEB-u](#))
- potaknite djecu, učenike, roditelje i djelatnike na volontiranje u okviru akcije Zelena čistka u petak, 17. rujna 2021.
- prijavite sudjelovanje u akciji, a nakon aktivnosti izvijestite koordinatore o postignutim rezultatima putem sljedećih obrazaca:

Obrazac za prijavu sudjelovanja: <https://bit.ly/3twU58I>

Obrazac za izvještavanje nakon sudjelovanja: <https://bit.ly/2QE28RU>



Digitalni letak sa savjetima za „zelene“ online navike

Povodom obilježavanja ovog važnog datuma, izradili smo e-letak o digitalnom otpadu, savjetima za „zelenije“ online navike kojima možemo smanjiti svoj digitalni otisak. Letak sadrži zanimljive podatke o globalnim trendovima povezanih s Internetom kao i onečišćenju digitalnim otpadom, a ujedno služi i kao podsjetnik na digitalno čišćenje 22. travnja, za koje preporučamo da postane sastavni dio naše digitalne higijene.

[e-letak](#) (PDF)

[e-letak](#) (JPEG)

Pridružite se Zelenoj čistki i kampanji Let's do it! World!

Javite nam se potvrdno na ovaj e-mail s tekstom - SUDJELUJEMO!

Više informacija o akciji, kontakte te obrasce za sudjelovanje možete pronaći na internetskoj stranici www.zelena-cistka.org, a direktne upite možete uputiti na skole@zelena-cistka.org ili na broj telefona 051/271-459.

Veselimo se novim zajedničkim „zelenim“ uspjesima,

Žmergov tim Zelene čistke



Koordinator: **Udruga Žmergo**
Viktora Cara Emina 3 - 51410 Opatija
tel/fax: (051) 271 459
web: www.zmergo.hr/
zelena-cistka.org